
I. megoldás. Jelöljük a feladatban szerepl® kört k-val, a B-n átmen®, OB-re mer®leges egyenest t-vel.

1. ábra

Az OB, AC egyenesek szimmetrikusak a t tengelyre, hiszen mer®legesek rá, így t-re szimmetrikus az OB-t B-ben

érint® k kör is, és az AC szakasz is. Az ABC háromszög tehát egyenl® szárú, és az AC alapján lev® BAC szög egyenl®

az ugyan
sak egyenl® szárú ABO háromszögABO szögével, hiszen e két szög AB szára közös, és AC||OB. Mivel az AB

egyenes elválasztja a C és O pontokat, az ABC, ABO háromszögek körüljárása ellentétes, amib®l következik, hogy a

BA-t CA-ba viv® forgatás iránya megegyezik az AB-t OB-be viv® forgatással. Tehát BAC és ABO mint forgásszögek

is egyenl®ek, és ugyanez igaz a CBA, BOA szögekre is. Forgassuk el B körül a CBO háromszöget, hogy C az A-ba

kerüljön, O új helyzetét jelöljük E-vel. Ekkor a BOA, OBE forgásszögek is egyenl®ek, tehát OB elválasztja az A és E


sú
sokat. Emiatt az ABO, EOB háromszögek szimmetrikusak OB felez®pontjára, F -re nézve, és így AE felezi OB-t.

Az el®bb alkalmazott, BC-t BA-ba viv® B körüli forgatás CO-t AE-be viszi, e két utóbbi egyenes metszéspontja

tehát rajta van az AC szakaszhoz és CBA látószöghöz tartozó látókörön, k-n. Ez a metszéspont tehát azonos k-nak

és OC-nek a metszéspontjával, D-vel, tehát AD valóban felezi OB-t, amint azt bizonyítanunk kellett (1. ábra).

Megjegyzés. Megoldásunk utolsó lépésében felhasználtuk, hogy az AC szakaszhoz és a CBA forgásszöghöz mint

látószöghöz tartozó mértani hely a k kör. Vagyis k a mértani helye azoknak a P pontoknak, amelyekre igaz az, hogy a

PC egyenest ugyanakkora P körüli forgatás viszi a PA egyenesbe, mint amekkora B körüli forgatás BC-t BA-ba viszi.

Nem kell az A, C pontokat sem kizárnunk a mértani hely pontjai közül, megállapodunk abban, hogy a PC egyenes

a k C-beli érint®jét jelenti, ha P azonos C-vel, és hasonlóan PA az A-beli érint®, ha P azonos A-val. Ezen a ponton

elkerülhettük volna a forgásszögekre való hivatkozást, ha arra hivatkozunk, hogy az OC egyenes biztosan metszi az

AB szakaszt, így az AD és OC szakaszok biztosan metszik egymást és a metszéspont az ABO háromszögön belül van,

így mindenesetre AC-nek ugyanazon az oldalán van a metszéspont, mint a B 
sú
s.

II. megoldás. Jelöljük AB és OC metszéspontját P -vel, és húzzunk P -n át OB-vel párhuzamos egyenest.

2. ábra

Messe ez OA-t Q-ban, ekkor az ACP és ABQ háromszögekben CAP∢ = BAQ∢ (az I. megoldás alapján), és

AC:AB = AB:OB = AP :AQ. Tehát az ACP és ABQ háromszögek hasonlóak, így ACP∢ = ABQ∢. Jelöljük OC és

BQ metszéspontját R-rel, akkor az AR szakasz a C és B pontokból egyenl® szögben látszik, és ezek a pontok az AR

egyenesnek ugyanazon az oldalán vannak. Tehát ACBR húrnégyszög, vagyis R rajta van k-n, azaz R és D azonos.

Az OBPQ trapéz átlóinak metszéspontja D, a szárak metszéspontja A, tehát AD felezi a párhuzamos oldalakat, így

BO-t is (2. ábra).

III. megoldás. Jelöljük a BO egyenest O-ban érint®, A-n átmen® kört g-vel, k és g A-tól különböz® metszéspontját

M -mel (ezek a körök nem érinthetik egymást, hiszen k érinti OA-t és g nem).
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3. ábra

Az MO-t MA-ba viv® forgatás g O-beli érint®jét OA-ba viszi, OB||AC miatt ugyanakkora forgatás viszi AC-t

OA-ba és MC-t MA-ba. Tehát az O, M , C pontok egy egyenesen vannak, vagyis M azonos D-vel. Jelöljük AD és OB

metszéspontját F -fel. Erre a pontra FM · FA = FB2
, és FM · FA = FO2

, tehát F felezi az OB szakaszt (3. ábra).
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